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Planovani a rozhodovani v
organizaci

e Strategické planovani

» Bostonska matice portfolia (1 priklad)

e Rozhodovani
» Alternativy rozhodovani (1 priklad)

» Vysledkova a rozhodovaci matice (1 priklad)



Priklad 1

Cestovni kancelar ma ve svém portfoliu tyto produkty:

Relativni trzni podil: | Rast trhu: | Podil na obratu:
Rafty 0,2 15 % 5%
Pobyty u more 8,0 9 % 30 %
Poznavaci zajezdy 0,5 20 % 10 %
Vysokohorska turistika 0,3 0% 17 %
Zimni zajezdy 4,0 4 % 20 %
Cykloturistické zajezdy 3,0 20 % 15 %
Expedicni vypravy 0,8 9% 3%

Analyzujte produkty pomoci Bostonskeé matice portfolia.




Priklad 1 - reseni

Bostonska matice portfolia:

A
- QUESTION-MARK STAR
= "Otazniky" "Hvézdy"
DOG CASH-COW
< "Psi" "Dojné kravy"
nizky vysoky

relativni trini podil



Priklad 1 - reseni

Cestovni kancelar ma ve svém portfoliu tyto produkty:

Relativni trzni podil: | Rast trhu: | Podil na obratu:
Rafty 0,2 15 % 5%
Pobyty u more 8,0 9 % 30 %
Poznavaci zajezdy 0,5 20 % 10 %
Vysokohorska turistika 0,3 0% 17 %
Zimni zajezdy 4,0 4 % 20 %
Cykloturistické zajezdy 3,0 20 % 15 %
Expedicni vypravy 0,8 9% 3%

Analyzujte produkty pomoci Bostonskeé matice portfolia.




Priklad 1 - reseni

Trzni rust

Bostonska matice portfolia
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Priklad 1 - reseni
Bostonska matice portfolia:

Hvezdy: Cykloturisticke zajezdy

Dojné kravy: Pobyty u more
Zimni zajezdy

Otazniky: Poznavaci zajezdy
Rafty
Psi: Vysokohorska turistika

ExpediCni vypravy



Priklad 2

Podnik ma k dispozici 2 000 000 KCc.

MUZe je vyuzit k vyrobé:
produktu A nebo produktu B

s vyrobnimi naklady produktu:
1 200 000 KC nebo 2 000 000 Kc.

MUZe také ulozit penize v bance, pfipadné ¢ast kapitalu
pouzit na vyrobu jednoho produktu a zbytek pro vklad

Vv bance.

Uvedte prehled jednotlivych alternativ jednani.



Priklad 2 - reseni

r

Alternativy jednani:

AkCni parametr 1:
Vyroba produktu

AkCni parametr 2:
Vklad do banky



Priklad 2 - reseni

r

Alternativy jednani:

AkCni parametr 1:
Vyroba produktu i: Vyroba produktu A
Vyroba produktu B

AkCni parametr 2:
Vklad do banky



Priklad 2 - reseni

Alternativy jednani:

Alternativa cislo 1.

AkCni parametr 1: AkCni parametr 2:
Vyroba produktu Vklad do banky
2 000 000,- K¢ 0,-Kc

(vyroba produktu A)



Priklad 2 - reseni

Alternativy jednani:

Alternativa cislo 2.

AkCni parametr 1: AkCni parametr 2:
Vyroba produktu Vklad do banky
2 000 000,- K¢ 0,-Kc

(vyroba produktu B)



Priklad 2 - reseni

Alternativy jednani:

Alternativa cislo 3.

AkCni parametr 1: AkCni parametr 2:
Vyroba produktu Vklad do banky
1 200 000,- K¢ 800 000,-Kc¢

(vyroba produktu A)



Priklad 2 - reseni

Alternativy jednani:

Alternativa cislo 4.

AkCni parametr 1: AkCni parametr 2:
Vyroba produktu Vklad do banky
1 200 000,- K¢ 800 000,-Kc¢

(vyroba produktu B)



Priklad 2 - reseni

Alternativy jednani:

Alternativa cislo 5.

AkCni parametr 1: AkCni parametr 2:
Vyroba produktu Vklad do banky

0,- K¢ 2 000 000,-K¢



Priklad 3

Nadnarodni vyrobni podnik pusobici v Evropé
hleda nové misto pro svou dalsi pobocku.

Z predbézné analyzy vyplynulo, ze v Uvahu
pripadaji 4 mista. (al,a2,a3,a4).

Pro rozhodovani podstatné stavy okoli (s1,s2,s3,)-
- jako podstatna kriteria rozhodovani byly urceny:

e roCni dopravni naklady,
e mzdove naklady a
e danoveé vyhody.



Priklad 3

Vysledkova matice:

Rocni dopravni naklady: | Mzdové naklady: | Danové vyhody:
1. misto 5 000 000,- K¢ malé primérné
2. misto 8 000 000,- K¢ stredni velmi vysoké
3. misto 7 000 000,- K¢ vysoké vysoké
4. misto 7 000 000,- K¢ malé vysoké
Transformujte tuto vysledkovou matici na rozhodovaci

matici s vyuzitim 5-ti bodové skaly uzitku a rozhodnéte,
kterou variantu ma podnik vybrat.




Priklad 3 - reseni

5-bodova skala k transformaci:

Dopravni naklady:

Mzdové naklady:

Danové vyhody:

5 bodu 5 000 000,- K¢ velmi malé ndklady | velmi vysoké vyhody
4 body 6 000 000,- K¢ malé naklady vysoké vyhody

3 body 7 000 000,- K¢ stredni naklady primérné vyhody
2 body 8 000 000,- K¢ vysoké naklady malé vyhody

1 bod 9 000 000,- K¢ velmi vysoké naklady | velmi malé vyhody

Hodnoty z vysledkové matice pfevedeme pomoci bodu do
podoby rozhodovaci matice.




Priklad 3 - reseni

Rozhodovaci matice:

Dopravni Mzdové Danové Celkem:
naklady: naklady: vyhody:

1. misto | 5000 000,- K¢ malé primérné

2. misto | 8 000 000,- K¢ stredni velmi vysoké

3. misto | 7000 000,- K¢ vysoké vysoké

4. misto | 7 000 000,- K¢ malé vysoké




Priklad 3 - reseni

Rozhodovaci matice:

Dopravni Mzdové Danové Celkem:
naklady: naklady: vyhody:

1. misto | 5000 000,- K¢ malé primérné

2. misto | 8 000 000,- K¢ stredni velmi vysoké

3. misto | 7 000 000,- K¢ vysoké vysoké

4. misto | 7 000 000,- K¢ malé vysoké




Priklad 3 - reseni

5-bodova skala k transformaci:

Dopravni naklady:

Mzdové naklady:

Danové vyhody:

5 bodti 5 000 000,- K¢ velmi malé ndklady | velmi vysoké vyhody
4 body 6 000 000,- K¢ malé naklady vysoké vyhody

3 body 7 000 000,- K¢ stredni naklady primérné vyhody
2 body 8 000 000,- K¢ vysoké naklady malé vyhody

1 bod 9 000 000,- K¢ velmi vysoké naklady | velmi malé vyhody

Hodnoty z vysledkové matice pfevedeme pomoci bodu do
podoby rozhodovaci matice.




Priklad 3 - reseni

Rozhodovaci matice:

Dopravni Mzdové Danové Celkem:
naklady: naklady: vyhody:

1. misto 5 bodU malé primérné

2. misto 2 body stredni velmi vysoké

3. misto 3 body vysoké vysoké

4. misto 3 body malé vysoké




Priklad 3 - reseni

Rozhodovaci matice:

Dopravni Mzdové Danové Celkem:
naklady: naklady: vyhody:

1. misto 5 bodU malé primérné

2. misto 2 body stredni velmi vysoké

3. misto 3 body vysoké vysoké

4. misto 3 body malé vysoké




Priklad 3 - reseni

5-bodova skala k transformaci:

Dopravni naklady:

Mzdové naklady:

Danové vyhody:

5 bodti 5 000 000,- K¢ velmi malé ndklady | velmi vysoké vyhody
4 body 6 000 000,- K¢ malé naklady vysoké vyhody

3 body 7 000 000,- K¢ stredni naklady primérné vyhody
2 body 8 000 000,- K¢ vysoké naklady malé vyhody

1 bod 9 000 000,- K¢ velmi vysoké naklady | velmi malé vyhody

Hodnoty z vysledkové matice pfevedeme pomoci bodu do
podoby rozhodovaci matice.




Priklad 3 - reseni

Rozhodovaci matice:

Dopravni Mzdové Danové Celkem:
naklady: naklady: vyhody:

1. misto 5 bodU 4 body primérné

2. misto 2 body 3 body velmi vysoké

3. misto 3 body 2 body vysoké

4. misto 3 body 4 body vysoké




Priklad 3 - reseni

Rozhodovaci matice:

Dopravni Mzdové Danové Celkem:
naklady: naklady: vyhody:

1. misto 5 bodU 4 body primérné

2. misto 2 body 3 body velmi vysoké

3. misto 3 body 2 body vysoké

4. misto 3 body 4 body vysoké




Priklad 3 - reseni

5-bodova skala k transformaci:

Dopravni naklady:

Mzdové naklady:

Danové vyhody:

5 bodti 5 000 000,- K¢ velmi malé ndklady | velmi vysoké vyhody
4 body 6 000 000,- K¢ malé naklady vysoké vyhody

3 body 7 000 000,- K¢ stredni naklady primérné vyhody
2 body 8 000 000,- K¢ vysoké naklady malé vyhody

1 bod 9 000 000,- K¢ velmi vysoké naklady | velmi malé vyhody

Hodnoty z vysledkové matice pfevedeme pomoci bodu do
podoby rozhodovaci matice.




Priklad 3 - reseni

Rozhodovaci matice:
Dopravni Mzdové Danové Celkem:
naklady: naklady: vyhody:

1. misto 5 bodU 4 body 3 body

2. misto 2 body 3 body 5 bodu

3. misto 3 body 2 body 4 body

4. misto 3 body 4 body 4 body




Priklad 3 - reseni

Vysledkova matice:

Dopravni Mzdové Danové Celkem:
naklady: naklady: vyhody:

1. misto | 5000 000,- K¢ malé primérné

2. misto | 8 000 000,- K¢ stredni velmi vysoké

3. misto | 7000 000,- K¢ vysoké vysoké

4. misto | 7 000 000,- K¢ malé vysoké




Priklad 3 - reseni

Rozhodovaci matice:

Dopravni Mzdové Danové Celkem:
naklady: naklady: vyhody:

1. misto 5 bodU 4 body 3 body

2. misto 2 body 3 body 5 bodl

3. misto 3 body 2 body 4 body

4. misto 3 body 4 body 4 body




Priklad 3 - reseni

Rozhodovaci matice:
Dopravni Mzdové Danové Celkem:
naklady: naklady: vyhody:
1. misto 5 bodU 4 body 3 body 12 bodu
2. misto 2 body 3 body 5 bodd 10 bod
3. misto 3 body 2 body 4 body 9 bod(
4. misto 3 body 4 body 4 body 11 bod




Priklad 3 - reseni

Rozhodovaci matice:
Dopravni Mzdové Danové Celkem:
naklady: naklady: vyhody:
1. misto 5 bod{ 4 body 3 body 12 bodl
2. misto 2 body 3 body 5 bodd 10 bod
3. misto 3 body 2 body 4 body 9 bod(
4. misto 3 body 4 body 4 body 11 bod

Pro umisténi pobocky tedy zvolime prvni misto, nakolik
poskytuje nejvyssi celkovou hodnotu - prinasi nejvyssi
uzitek.



Dekuji za pozornost



